

销量下降三分之二 部分店铺将销售重点转向专业骑行车辆 共享单车冲击自行车市场

“共享单车的确很方便,不怕被偷、停放方便,上班与短途出行,骑共享单车已成为习惯了。”市民王女士说。共享单车成为市民解决“最后一公里”的完美方案,也在影响着传统自行车零售行业,促进着传统自行车零售行业转型升级。记者日前走访发现,一些自行车零售店开始将销售重点转向公路车、山地车等骑行专业车辆。

商家:旺季不旺,生意冷清

“以前暑假,尤其碰上周末,大品牌的自行车店里一天能卖二三十辆。店铺生意最好的时候,我们店里一天也能卖一二十辆,现在这些店,都被共享单车挤得过不去,我们几家店都差不多,一天到晚也没啥人。”市中区君山路附近一家自行车店的店主

说,自从共享单车出现后,店里低端代步自行车销量下降了三分之二左右。往年开学季,家长都会给孩子准备一辆自行车,主要作用是代步,而现在,共享单车完全实现了代步功能。

8月30日,记者在市中区中天步行街、文化路上的多家自行车销售店

铺看到,前来购买自行车的市民寥寥无几。市中区中天步行街北首某自行车店的店主说:“现在是开学季,每天也就能卖出十来辆的自行车,销量比往年差远了。有些外地人在咱这跑业务,以前都会买辆自行车骑,价格不贵,出门方便,现在都骑共享单车了。”

上班族:共享单车不怕偷、不用修、停放方便

“买一辆普通的自行车差不多要500多块钱,买一辆电动自行车接近2000块钱,如果坏了还得去修,还得想着怎么不被偷。”家住市中区朝阳小区的秦先生,每次去乘公交车时都要步行十几分钟,一直考虑买辆自行车或电动自行车代步。“现在有了共

享单车,我暂时就不考虑买自行车了,现在共享单车搞活动,充值5块钱能骑行3个月,比修车还便宜。”秦先生说,有时候小区门口就有共享单车,早上骑到公交站,晚上骑着回家,很方便。

采访中,记者了解到,共享单车

的出现也影响了电动自行车的销量。电动自行车市场低迷,除了共享单车的冲击,其自身也存在着诸多问题,比如质量参差不齐等。据调查,目前太原电动车经销商较多,牌子也很多,价格更是从九百多元到八千多元不等。

骑行族:还是要买专业骑行车辆

有了共享单车,你还会购买自行车吗?
就此

问题,记者随机采访了一些消费者,大家普遍表示,有需求还是会购买,特别是专业骑行的消费者。市民于女士是一位骑行爱好者,对于她来说,共享单车不能满足骑行的需求。“专业骑行的话,普通单车还是不行,所以我还是要买一辆专业的骑行车辆。”于女士说。

虽然自行车销量下滑,

但记者采访发现,随着一些骑行队伍的壮大,公路赛车、山地赛车等高端自行车销量却直线上升。在一些自行车专卖店,显眼位置摆放的都是一些高端的自行车,普通自行车却难觅踪影。

通过与多位自行车以及电动自行车商户交谈,记者发现,几乎所有商户都会将自行车与电动车销售遇冷的原因“归咎”于共享单车的出现。目前,在市区内骑“共享单车”的人群中,年轻人居多,而这个群体恰恰也是自行车和电动自行车的消费主力。“现在好多人出行都选择了共享单车,自然对传统自行车行业生意造成很大的影响。”市中区一家销售自行车的店主说。

(记者 杨舒)

假冒伪劣 零容忍

33款洗发水检测出二恶烷

2017年8月,香港《选择》测试了50款热门洗发水,检测安全性项目包括:重金属、二恶烷、MIT及CMIT/MIT混合物、游离甲醛等指标。

二恶烷是一种无色具有香味的液体,常被用于农药、油漆、增塑剂等产品中,是化妆品中的禁用物质。中国《化妆品安全技术规范》对其的最高限制为30ppm,欧盟消费者安全科学委员会(简称SCCS)认定化妆品成品中二恶烷的含量低至10ppm或以下属于安全水平。测试结果显示,有33

款检出二恶烷,含量由1.1ppm至最高的24ppm不等。其中沙宣、潘婷、伊卡璐、海飞丝(3款)和ELLENCE 2001的7款洗发水二恶烷含量较高,由12ppm至24ppm,虽然检出量符合国内要求,但却高于SCCS所建议的最高含量(10ppm)。其中,海飞丝摩洛哥坚果乳致美顺泽去屑洗发露的二恶烷检出含量最高,为24ppm。一般而言,洗发水与皮肤接触时间较短,而且用后立即被冲洗掉,正常使用时,上述样品检出的二恶烷含量对消费者不至于构成安全威胁。(新浪网)

两款儿童手表电池容量虚标

近日,深圳市消委会委托深圳天祥质量技术服务有限公司和深圳市计量质量检测研究院,测试比较了10款儿童智能手表表带的多环芳烃含量,检测结果均显示未检出强致癌物。

本次比较试验测试指标包括电磁辐射、定位、电池安全及信号质量等指标。

值得一提的是,京东商城自营产品智力快车X2plus型儿童智能手表电池容量虚标21%。该

产品生产厂商深圳市九州游科技有限公司回复,目前已启用应急预案,并责成电池生产厂商进行处理和整改,对电池供应体系进行调整。

而天猫销售的掌航10摄像头型儿童智能手表电池容量虚标,电池虚标38%。深圳消委会于2017年6月底将实验室检测报告反馈给该产品的销售厂商广州品轩电子科技有限公司,至2017年8月28日该企业无反馈和回应。(新浪网)

节省生活成本 每人承担400元左右费用 合租成职场新人租房趋势

晚报讯(记者 王萍)“从8月中下旬开始,学区房就很抢手,而且价格也跟着上涨不少。”8月30日,市中区解放路上的一家房屋租赁公司的负责人告诉记者,由于即将开学和一批大学毕业生入职,市中区的房屋租赁市场迎来了一波高峰。

8月30日,家住薛城区的范女士在市中区解放路上的一家房屋租赁公司找到了一套满意的出租房,范女士的女儿在三中念书,开学升入高二了,范女士想给女儿提供最好的后勤保障。“因为离家远,她以前都是住校,今年我们想在学校附近租个房子陪读,一来可以给她做点好吃的补充

营养,二来也可以照顾一下孩子的学习。”范女士说,之前家里也考虑过在附近再买套小房子,但是现下房价节节攀升,而且只是租房一年过渡一下,还是租房经济压力较小。最终,她1300元/月的价格租下了市中区华山小区的一套房子。

记者在一个租房网站发现,以靠近我市某高中附近的房子为例,一套三室一厅简装房屋每月租金在2500元以上,一套二室一厅简装房屋每月租金在2000元以上,而一套一室一厅简装的房屋基本在1500元左右。“同样条件的房子,市区学校附近的房子要比其他地方贵200元到300元。”一

位房产中介负责人说,高中生学习紧张,很多家长为节省孩子的时间,都会尽量选择离家较近的地方,即使是贵点也不会在乎。

据调查,企业新入职的高校毕业生也带动了部分企业周边房屋租赁热。“工作稳定下来了,跟朋友一起合租分担,房租平均下来,一个人承担400元左右的租房费用,可以承受。”一位房产经纪人表示,合租逐渐成为一些刚踏入社会的毕业生租房的趋势,节省了生活成本。“房屋租赁热一般过了9月就会逐步变冷,到春节前会出现全年最低点。”市中区振兴路一房屋租赁公司的负责人介绍说。

买完手机买电脑,相机平板不能少 部分大学新生置办“万元装备”

晚报讯(记者 王晨曦)今日,各大高校陆续开学,大学新生的开学装备置办的已经基本齐全。记者调查了26名大学新生,几乎所有新生都为自己置办了“新装备”,其中40%以上的花费在3000元左右,40%花费5000元到8000元不等,20%同学花费上万。记者对此进行了调查,发现开学装备必不可少,但是内容有多有少,大学新生们的消费观念有的跟风有的务实。

家住滕州市爱家豪庭的耀耀考上了济南一所专科私立大学,“高考完以后,我就买了苹果7和单反相机,还买了个笔记本电脑。”耀耀说,除了基本的生活用品,单反相机花费了8000元左右,手机花费了6000元左右,联想笔记本花费了4000元左右。

耀耀表示,其实笔记本电脑用的并不是很多,主要是为了存贮和查阅照片,空闲的时候用来看电影。身边的同学都买了笔记本电脑,耀耀和同学们还一起团购了行李箱,“行李箱是明星款,很多明星都用的那种。一个同学先买的,他说质量很好,一分钱一分货,她摊货质量就是不行,这个行李箱的价格在2600元左右。”耀耀说。

对于耀耀大手大脚地花钱和盲目的跟风购物,耀耀的妈妈很是无奈。“我身边朋友的孩子也差不多是这个情况,买完手机买电脑,相机平板不能少。”耀耀妈妈说,手机电脑都要高端配置的。耀耀妈妈给记者算了一笔账,衣服、鞋子等穿戴大概2000多元,学费住宿费8000元,再加上买的“新装备”,算下来

一共2万多元。

家住市中区玫瑰园小区的崔涛也是大一新生,他的消费观念和耀耀有很大的不同,购买的开学装备也比较简单。“行李箱和床上用品家里现有的,只需要买个新手机就行。我的专业是英语,笔记本电脑家里有,不需要买新的。”崔涛说,身边有很多同学把“装备”都置办的很齐全,可他不想让家里有更多的经济负担,而且手机完全可以替代相机和平板电脑。

据华为手机专卖店的销售人员介绍,暑期比平时的客流量增加了两三倍。售出的手机各个价位的都有,但最受欢迎的是3000元左右的高端机,男同学侧重游戏功能,女同学侧重拍照功能。